

*ПРЕСА УКРАЇНИ: ГАЗЕТИ 1917-1920 рр.
БІБЛІОГРАФІЧНИЙ ПОКАЖЧИК
(Укладач — Г. Я. Рудий)
К., 1997. - 95 с.*

Глибоке наукове вивчення процесів політичного, соціально-економічного і духовного розвитку суспільства стало можливим лише на підставі джерел, залишених часом у спадок майбутньому. Важливе місце серед них належить періодичній пресі, зокрема газетам.

Для всебічного дослідження преси у джерелознавчому плані вкрай необхідно залучати документальний матеріал у вигляді наукової бібліографії. Зазначимо, до речі, що бібліографічні довідники, покажчики періодичних видань України обмежені, по багатьох періодах зовсім відсутні, а потреба в них велика. Тому слід вітати ініціативу і копітку працю науковця Г. Я. Рудого, який підготував до друку рецензоване видання. До нього включено 768 назв газет — органів Центральної Ради, Української гетьманської держави, Директорії, політичних партій та організацій, які не перебували на більшовицьких позиціях. Більшість цих видань зберігалася у спецфондах і була недоступною широкому колу дослідників. Укладач покажчика виконав роботу великого обсягу. Він ретельно перевіряв наявність у фондах Національної бібліотеки України ім. В. І. Вернадського та Бібліотеки науково-довідкових видань Центральних державних архівів України вказані у покажчику номери газет періоду української революції 1917—1920 рр., прізвища їх редакторів, видавців, назви видавничих організацій.

Праця упорядника утруднювалася тим, що він, по суті, не мав попередників. Покажчики газет, що виходили в Україні в радянський час, включали небільшовицькі періодичні видання.

Бібліографічний покажчик, укладений Г. Я. Рудим, охоплює територію України і майже увесь час випуску газет в Україні з лютого 1917 до грудня 1920 р. включно. Дослідник зможе довідатися, коли, де, які газети видавалися, хто їх видавав, редагував. Більшість з них вперше включено до покажчика. Слід відзначити високий фаховий рівень довідника. Опис складено у відповідності з бібліографічними вимогами. Заслужують на

увагу додатки "Топографічний покажчик", "Список скорочень" та "Іменний покажчик", які полегшують роботу з періодичними виданнями.

Автор наводить узагальнюючі дані про тематичну спрямованість, географію, динаміку розповсюдження друкованих органів, підкреслюючи, що включені до опису газети можуть бути систематизовано-хронологічним джерелом сукупної різноманітної інформації, бо охоплюють різні сфери життя суспільства доби революції та визвольних змагань 1917-1920 рр.

Звичайно, автор не мав змоги провести у повній мірі розшук і облік періодичних видань зазначеного періоду в усіх можливих місцях їх зберігання. В разі перевидання покажчика бажано було б включити до нього всі комплекти газет, які зберігаються в бібліотеках, архівах України і за її межами.

Рецензована праця прислужиться широкому загалу науковців, викладачів вузів, студентів, певною мірою компенсуючи брак відповідної бібліографічної літератури, а також стане поштовхом до активації джерелознавчих пошуків.

Ю. І. ТЕРЕЩЕНКО (Київ)